
KARUP SWEATER / 2762 

Storlekar: XXS (XS) S (M) L (XL) 2XL (3XL) 

Garn och garnåtgång: Dream Air (53 % ull, 22 % alpacka, 25 % nylon) 
4 (5) 5 (6) 6 (7) 7 (8) nystan fg 282 

Rekommenderade stickor: Rundsticka 6,0 och 7,0 mm (40 och 80 cm) 
Eventuellt strumpstickor 6,0 och 7,0 mm 

Stickfasthet: 14 m och 22 v i slätstickning på stickor 7,0 mm = 10 × 10 cm 
Om stickfastheten inte stämmer – byt till tunnare eller grövre stickor. 

Mått:  
Bystvidd: ca 81 (87) 96 (101) 109 (115) 122 (129) cm 
Rygglängd: ca 47 (49) 51 (53) 55 (57) 59 (61) cm 



 

Beskrivning 
Tröjan stickas uppifrån och ner i slätstickning med raglanökningar. 
Nacken formas med förkortade varv (German Short Rows) på oket. 
Tröjan avslutas med resårkanter i hals, kropp och ärmar. 

Alternativa garner 
Børstet uld 

Observera att garnåtgången kan ändras vid byte av garnkvalitet eftersom löplängden 
kan variera. Det kan även vara nödvändigt att byta stickstorlek.  

Förkortningar 
m = maska/maskor 
v = varv 
r = rät 
av = avig 
nyst = nystan 
fg = färg 
omg = varv 
ökn-h = ökning åt höger 
ökn-v = ökning åt vänster 

Förklaringar 
Ökning åt höger: Lyft länken mellan maskorna bakifrån med vänster sticka och sticka 
den rät. 
Ökning åt vänster: Lyft länken mellan maskorna framifrån med vänster sticka och sticka 
den vridet rät. 

Halskant 
Lägg upp 36 (52) 60 (68) 90 (102) 116 (136) m på sticka 6,0 mm (40 cm), alternativt 
strumpstickor 6,0 mm. 
Sticka runt i 1×1 resår (1 r, 1 am) i totalt 3 cm. 

På halskantens sista varv ökas en maska efter markören för varvets början. Sätt 
maskmarkörer enligt följande indelning: 
6 (9) 11 (13) 18 (21) 24 (28) m bakstycke, markör, 
2 raglanmaskor, markör, 
3 (5) 5 (5) 7 (7) 7 (9) m höger ärm, markör, 
2 raglanmaskor, markör, 
11 (17) 21 (25) 33 (39) 47 (55) m framstycke, markör, 
2 raglanmaskor, markör, 
3 (5) 5 (5) 7 (7) 7 (9) m vänster ärm, markör, 



2 raglanmaskor, markör, 
6 (9) 11 (13) 18 (21) 24 (28) m bakstycke, markör för varvets början. 

Ok 
Byt till sticka 7,0 mm på första varvet av oket. 

Oket stickas först fram och tillbaka med raglanökningar på vartannat varv, samtidigt 
som nacken formas med German Short Rows (förkortade varv): 

Varv 1 (rätsidan): 
Sticka r till markör, ökn-h, flytta markör, sticka raglanmaskorna r, flytta markör, ökn-v, 
upprepa från * till * totalt 2 gånger. Sticka 2 rm, vänd arbetet. 

Varv 2 (avigsidan): 
Lyft 1 m avigt med garnet framför arbetet, för garnet över höger sticka och runt till 
rätsidan av arbetet. Dra garnet så långt ner att den lyfta maskan delar sig i två. 
Sticka avigt fram till markör för varvets början. 
Sticka avigt till nästa markör, ökn-h, flytta markör, sticka raglanmaskorna avigt, flytta 
markör, ökn-v, upprepa från * till * totalt 2 gånger. Sticka 3 m avigt, vänd arbetet. 

Varv 3 (rätsidan): 
Lyft 1 m avigt med garnet framför arbetet, för garnet över höger sticka och runt till 
avigsidan av arbetet. Dra garnet så långt ner att den lyfta maskan delar sig i två. 
Sticka r fram till markör för varvets början. 
Sticka r till nästa markör, ökn-h, flytta markör, sticka raglanmaskorna r, flytta markör, 
ökn-v, upprepa från * till * totalt 2 gånger. Sticka rm fram till 2 m efter vändmaskan, 
sticka vändmaskan rm, vänd arbetet. 

Varv 4 (avigsidan): 
Lyft 1 m avigt med garnet framför arbetet, för garnet över höger sticka och runt till 
rätsidan av arbetet. Dra garnet så långt ner att den lyfta maskan delar sig i två. 
Sticka avigt fram till markör för varvets början. 
Sticka avigt till nästa markör, ökn-h, flytta markör, sticka raglanmaskorna avigt, flytta 
markör, ökn-v, upprepa från * till * totalt 2 gånger. Sticka avigt fram till 2 m efter 
vändmaskan, sticka vändmaskan avigt, vänd arbetet. 

Varv 5 (rätsidan): 
Lyft 1 m avigt med garnet framför arbetet, för garnet över höger sticka och runt till 
avigsidan av arbetet. Dra garnet så långt ner att den lyfta maskan delar sig i två. 
Sticka rm fram till markör för varvets början. 
Sticka rm till nästa markör, ökn-h, flytta markör, sticka raglanmaskorna rm, flytta 
markör, ökn-v, upprepa från * till * totalt 2 gånger. Sticka rm fram till 2 m efter 
vändmaskan, sticka vändmaskan rm, vänd arbetet. 



Varv 6 (avigsidan): 
Lyft 1 m avigt med garnet framför arbetet, för garnet över höger sticka och runt till 
rätsidan av arbetet. Dra garnet så långt ner att den lyfta maskan delar sig i två. 
Sticka avigt fram till markör för varvets början. 
Sticka avigt till nästa markör, ökn-h, flytta markör, sticka raglanmaskorna avigt, flytta 
markör, ökn-v, upprepa från * till * totalt 2 gånger. Sticka avigt fram till 2 m efter 
vändmaskan, sticka vändmaskan avigt, vänd arbetet. 

Varv 7 (rätsidan): 
Lyft 1 m avigt med garnet framför arbetet, för garnet över höger sticka och runt till 
avigsidan av arbetet. Dra garnet så långt ner att den lyfta maskan delar sig i två. 
Sticka r fram till markör för varvets början. 

Efter de förkortade varven är maskorna fördelade enligt: 
9 (12) 14 (16) 21 (24) 27 (31) m bakstycke, 
2 raglanmaskor, 
9 (11) 11 (11) 13 (13) 13 (15) m höger ärm, 
2 raglanmaskor, 
17 (23) 27 (31) 39 (45) 53 (61) m framstycke, 
2 raglanmaskor, 
9 (11) 11 (11) 13 (13) 13 (15) m vänster ärm, 
2 raglanmaskor, 
9 (12) 14 (16) 21 (24) 27 (31) m bakstycke. 

Oket stickas nu runt med raglanökningar på vartannat varv. 
Varv 1: Sticka rm fram till markör, ökn-h, flytta markören till höger sticka, sticka 
raglanmaskorna rm, flytta markören till höger sticka, ökn-v, upprepa från * till * 4 gånger, 
sticka rm fram till markören för varvets början. 
Varv 2: Sticka rm hela varvet runt. 

Sticka raglanökningar på vartannat varv enligt ovan totalt 
15 (15) 16 (17) 17 (18) 19 (19) gånger. 

Efter raglanökningarna är maskorna fördelade enligt: 
24 (27) 30 (33) 38 (42) 46 (50) m bakstycke, 
2 raglanmaskor, 
39 (41) 43 (45) 47 (49) 51 (53) m höger ärm, 
2 raglanmaskor, 
47 (53) 59 (65) 73 (81) 91 (99) m framstycke, 
2 raglanmaskor, 
39 (41) 43 (45) 47 (49) 51 (53) m vänster ärm, 
2 raglanmaskor, 
24 (27) 30 (33) 38 (42) 46 (50) m bakstycke. 



Arbetet mäter nu ca 21,5 (21,5) 22,5 (23,5) 23,5 (24,5) 25,5 (25,5) cm, mätt mitt bak ner 
till de öppna maskorna, inklusive resår. 

Fram- och bakstycke 
Arbetet fortsätts i slätstickning över fram- och bakstycke, medan ärmmaskorna sätts på 
hållare. Raglanmaskorna delas så att 1 m hör till kroppen och 1 m till ärmen. Samtidigt 
läggs 8 m upp under varje ärmhål. 

Varv 1: Sticka r över framstyckets maskor till markör, sticka 1 raglanm, sätt 1 raglanm, 
alla ärmmaskor samt 1 raglanm på hållare, lägg upp 8 m med ögluppläggning, sticka rm 
över bakstyckets maskor till markör, sticka 1 raglanm, sätt 1 raglanm, alla ärmmaskor 
samt 1 raglanm på hållare, lägg upp 8 m, sticka rm fram till varvets början. 

Maskantal: 115 (127) 139 (151) 169 (185) 203 (219) m. 

Sticka runt i slätstickning tills arbetet mäter 
44 (46) 48 (50) 52 (54) 56 (58) cm. 

Byt till sticka 6,0 mm och sticka 3 cm 1×1 resår. 
Maska av med italiensk avmaskning från rätsidan. 

Ärmar 
Sätt tillbaka 39 (41) 43 (45) 47 (49) 51 (53) ärm maskor samt 2 raglanmaskor på sticka 
7,0 mm. 
Plocka upp 8 m i ärmhålet. Varvet börjar mitt i de nya maskorna. 
Maskantal: 49 (51) 53 (55) 57 (59) 61 (63) m. 

Sticka runt i slätstickning tills ärmen mäter ca 34 cm. 

På sista varvet minskas 
17 (17) 19 (19) 21 (21) 23 (23) m jämnt fördelat. 
Maskantal: 32 (34) 34 (36) 36 (38) 38 (40) m. 

Byt till sticka 6,0 mm och sticka 3 cm 1×1 resår. 
Maska av med italiensk avmaskning från rätsidan. 

Sticka det andra ärmen likadant. 

Montering 
Fäst alla trådar. 

Tvättråd 
Vid användning av Dream Air från Hjertegarn rekommenderas handtvätt med lite 
ulltvättmedel och plantorkning för att undvika att plagget töjer sig. 

 



 

 

Vänligen posta och dela din Karup-tröja på Instagram och tagga @hjerte_garn 

Design av Sofie Thuesen Christoffersen för Hjertegarn 


